

Un mes . . . . . 2 ptas.
Un año . . . . . 22.50 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes . . . . . 2.50 ptas.
Un año . . . . . 25 "

EXTRANJERO.

Un mes . . . . . 4 ptas.
Un año . . . . . 40 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete.
EN EL ATENEO.

Anoche dióse á conocer en la tribuna del Ateneo un joven estudioso de singulares dotes de inteligencia y de palabra, que dió una interesantísima conferencia sobre tema de palpitante actualidad. Nos referimos al Sr. don Francisco Pérez Asencio; joven abogado que no hace mucho terminó en Madrid su carrera seguida con gran brillantez y que figurando como político dentro del partido democrático que acudilla el Sr. Canalejas, se presentó como candidato á Diputado por uno de los distritos de la provincia de Alicante, en las últimas elecciones.

Tratándose de un político, no tiene nada de extraño que el señor Pérez Asencio escogiese para su conferencia un tema de política; y nada más oportuno que tratar de la evolución de los partidos en Europa durante los últimos tiempos.

Siendo la conferencia del señor Pérez Asencio de carácter puramente expositivo, no requería ni los altos vuelos oratorios ni el desarrollo de doctrinas ó teorías, bastó solo á su propósito analizar como lo hizo, en lenguaje sencillo y familiar, pero correcto y fácil, las últimas manifestaciones, progresos y reformas llevadas á cabo por los partidos políticos de las principales naciones europeas en la segunda mitad del pasado siglo y en los días actuales.

Demostando gran conocimiento de la materia y una erudición poco común, el disertante expuso á grandes rasgos las alteraciones profundas y cambios experimentados por los partidos políticos, enumerando y haciendo la crítica de los grandes hombres que los han dirigido y de sus principios de gobierno sostenidos en los parlamentos y en el Gobierno de sus países respectivos.

La conferencia del Sr. Pérez Asencio fué muy instructiva é interesante, y la numerosa concurrencia que llenaba el salón de actos del Ateneo, le escuchó complacida y le aplaudió al terminar su notable trabajo, siendo también muy felicitado el orador por el presidente y socios del Ateneo, á cuyas felicitaciones unimos las nuestras.

NOTAS MADRILEÑAS

Leemos y no nos asombramos, porque, como el estudiante del cuento de Trueba, desde que nos aseguraron en la Universidad que Nerón hizo consular á su caballo, ya no nos asombramos de nada.

El Consejo de Estado ha resuelto favorablemente el recurso interpuesto por el exministro de Hacienda D. Angel Urzáiz contra el real decreto dictado por el Sr. Silvela, suprimiendo las cesantías de los exconsejeros de la corona.

En la resolución obtenida por el señor Urzáiz se le reconoce á éste el de-

recho de disfrutar en concepto de haberes pasivos la cantidad de 7.500 pesetas anuales.

Es decir que aquí en donde un Real Decreto ha derogado una ley y el Tribunal Supremo ha sostenido el primero y ha declarado derogada la segunda aunque con ello se perturbará el estado jurídico de familias legalmente constituidas; aquí, en donde por penuria del Tesoro ni podemos construir un barco ni dotar á la moderna una división del Ejército, ni encausar un reo ni dar una mano á una agricultura agonizante y á una industria moribunda, el Consejo de Estado encuentra el medio de levantar un muerto y so pretexto de derechos adquiridos, reconocer á todos los exministros el derecho á un sueldo de 7.500 pesetas.

¿Nos vamos regenerando? ¿Qué dirá el país? Dirá que en Madrid hay algo que huele á podrido: La pandilla de políticos que hacen y deshacen á su gusto las leyes. Quod oligarchae placuit, legis habet vigorem, que dijo Costa.

JOSÉ SÁNCHEZ DE LA CAMPA.
Madrid, 13 de Mayo.

LA PEREGRINACIÓN Á REGLA

No muchos días deberán transcurrir, hasta el fijado de antemano, por la comisión organizadora, para efectuar la piadosa Romería al Santuario de Regla.

Dicha comisión, deseosa de que el mejor de los éxitos corone sus afanes, no se ha dado un punto de reposo, disponiéndolo todo del mejor modo posible, y procurando toda suerte de facilidades á los que hayan de tomar parte en la peregrinación.

No son pocos ciertamente los que hasta ahora han hecho sus inscripciones, en los centros respectivos, y aún podemos asegurar, que no solo en esta ciudad, sino en los pueblos vecinos, reina el mayor entusiasmo, eco fiel de la devoción que en este rincón de Andalucía se siente, hácia la gloriosísima Virgen, bajo la advocación de Ntra. Señora de Regla.

No es empero nuestro ánimo, al trazar estas líneas, apuntar noticias, ó hacer determinadas consideraciones, acerca de dicha romería, pues todo cuanto á ella se refiere, puede leerse en el programa oportunamente publicado, y además la prensa de esta localidad no ha cesado de comunicar á sus lectores cuanto ha sido conducente, al expresado fin.

Más bien nos mueve el deseo de recordar á los católicos de esta ciudad, que el día de mañana es el último de los designados, para hacer las inscripciones, y en consecuencia que los que deseen formar parte en tan piadoso acto deberán inscribirse en estos dos días últimos.

Se trata de honrar á nuestra Bienaventura Madre, en el augusto misterio de su Concepción, siguiendo fielmente las exhortaciones del Soberano Pontífice Pío X, y de contribuir como católicos, en la medida de nuestras fuerzas, á solemnizar el 50º aniversario de la declaración dogmática de la Concepción Inmaculada.

Hé aquí una razón poderosa, que debe mover á todos, para que la Romería del día 22 corresponda á la piedad de este pueblo, que siempre se ha distinguido por su amor á la madre de Dios.

PARA VISITAR LA EXPOSICIÓN

DE ST. LOUIS (E. U. de A.)

En la ciudad de St. Louis, metrópoli del territorio de la Luisiana y la quinta ciudad del continente americano por sus dimensiones, se abrirán pronto las

puertas de la Exposición Universal. En esta ocasión se reunirán las naciones del mundo cargadas de lo más notable, nuevo y distinto en todos los ramos del saber humano. La fuerza impulsiva que ha llevado á término esta gigante empresa de la Exposición, no es sino el instinto de competencia que estimula la actividad universal.

El deseo de sobrepasar, de exceder en superioridad los unos á los otros predomina en el mundo. En tiempos de guerra este espíritu se manifiesta en el campo de batalla; en tiempos de paz, en exposiciones. En días del esplendor de los griegos y romanos, las olimpiadas eran á manera de una exposición, donde los hombres luchaban por obtener como recompensa la palma de la victoria. Otros países y en otras épocas han presenciado asambleas esencialmente comerciales. La cuestión palpitante era ganar dinero.

Pero en nuestros días las Exposiciones asumen otra faz mucho más noble. La grosera supremacía de la fuerza brutal y material ha sido sustituida por los resultados de la inteligencia. Esta Exposición es el epitome del desarrollo del mundo, así como una profecía. Los últimos descubrimientos, las invenciones nuevas, los triunfos del arte, de la ciencia, de educación en la solución de problemas sociales, y aun religiosos, son presentados aquí: los dinamos de mayor potencia, la locomotiva más rápida, el telescopio que lee con exactitud las historias de los planetas en los más remotos lugares del firmamento; la prensa veloz más destructora; maquinaria para hilar, tejer, machacar grano; las minas de carbón, taladro de rocas, barras de hierro, el sueño del artista en cañamazo ó en mármol con columnas agrupadas ó en altos dombos; la fragancia de las flores; todos los productos de la tierra, la mar; en breve, todo lo que demuestra industria, habilidad, potencia creadora ó ingenio, todo llevado á su más alto grado.

La Exposición de St. Luis será una exhibición de procedimientos así como del desarrollo. La Exposición nos muestra paso á paso el desarrollo humano. Allí tenemos el periódico que por un infimo centavo nos relata á diario lo que hacen nuestros semejantes en el otro extremo del mundo; el retintín de la máquina de escribir, el medio de comunicaciones comerciales; el anillo del teléfono; el bufino de la locomotiva resbalando sobre los rails de acero que proporciona un medio de tránsito más seguro á impulsos del vapor; las invisibles vibraciones de la onda eléctrica, llevando en su rápido tránsito al negociante á su tarea ó ciñendo las naciones del mundo en una gran familia por medio de la telegrafía sin alambre, todo esto demuestra cómo la invención de ayer responde á las necesidades del día.

La educación, la información y el placer, producidos por esta exhibición del Certamen, se pueden obtener solamente presenciándolo, pues no hay pluma ni pincel capaces de descubrir las bellezas de tan gran Exposición.

NOTAS PARISIENSES.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

¿Cómo acabará la guerra actual entre rusos y japoneses? ¿Con el triunfo definitivo de los rusos? ¿Con la victoria completa de los japoneses?

¿O bien los adversarios, rendidos y agotados, solicitarán la mediación de Europa? Es un buen asunto para un concurso, en el que se podrá obligar á los concurrentes á indicar el momento en que se producirá una de esas tres cosas.

Por el momento, la mediación es energicamente rechazada por Rusia. Ella declara que el gobierno imperial no admitirá la intervención de potencia alguna.

Probablemente, el Japon, si tuviera la palabra, diría lo mismo.

Como la guerra está empezando, esta determinación de no admitir más que la derrota, es natural.

Ahora bien, es indudable que los golpes modifican á menudo las ideas.

¿Quién sabe si las disposiciones de los beligerantes no serán las mismas cuando venga en invierno, y entonces lo que hoy se rechaza tan energicamente, se pida?

El reciente acuerdo franco-inglés, puede ser que haya tenido por objeto colocar á Francia é Inglaterra en situación inmejorable para ofrecer la media-

ción sin probabilidades de desaires en momento oportuno.

Hay también que tener en cuenta que no solamente están en el tapete intereses rusos y japoneses.

Este punto de vista no hay que olvidarlo. Hay, pues, que tener en cuenta que cuando se hayan pegado de firme los beligerantes y empiecen forzosamente á cansarse, los oficios de los neutros aparecerán como una tabla de salvación, á la cual se agarrarán con buena gana rusos y japoneses.

Esto entra por lo menos en las eventualidades posibles.

H. HARDUIN.

EL VIAJE DEL REY.

SALIDA DE SEVILLA

Desde las primeras horas de la mañana se veían ocupados por una numerosa muchedumbre los alrededores del Alcázar.

Su majestad se levantó poco antes de las ocho, oyendo misa en la capilla de palacio, en unión de las personas que forman su séquito.

Ofició el santo sacrificio el capellán real don Eloy García Valero.

D. Alfonso pasó después por los jardines, permaneciendo en ellos hasta cerca de la hora de salir para la estación.

Al salir el Rey del Alcázar, la fuerza de Alabarderos y una compañía de Soria, con bandera y música, le tributaron los honores de ordenanza.

La comitiva regia se dirigió por las calles Santo Tomás, Cardenal González, Gran Capitán, Alemanes, Hernando Colón, plaza de San Francisco, Granada, Tetuán, Rioja, San Pablo, Reyes Católicos y Marqués de Paradas.

En todo el trayecto fué objeto el Monarca de entusiastas demostraciones de respeto y cariño.

Casi todas las casas lucían vistosas colgaduras y desde los balcones descendía al pasar el Rey una lluvia de flores.

Desde bien temprano era poco menos que imposible dar un paso por la plaza de Armas y los alrededores de la estación.

El aspecto que presentaban los andenes de la estación desde mucho antes de la hora de salir el tren, era brillante y animadísimo.

Delante del tren real se había extendido una rica alfombra.

Para tributar al Rey los honores de ordenanza se hallaba en la estación una compañía del regimiento de Granada con bandera y acompañada de la música del regimiento de Pavia núm. 43, de guarnición en Cádiz.

A las diez y media llegó la estación la comitiva regia.

D. Alfonso entró en el andén precedido de su ayudante y del general Pacheco, dando la mano á cuantas personas se acercaban á él.

La compañía de Granada presentó armas y la música de Pavia batió la Marcha real.

Una batería de artillería, situada en los Humeros, hizo tres salvas, de 21 cañonazos cada uno.

D. Alfonso, sonriente y satisfechísimo de las demostraciones de afecto y simpatías de que era objeto, conversó antes de subir al coche con las damas que le esperaban en el andén, las cuales le besaron la mano al despedirse.

El Rey vestía el uniforme de capitán general en traje de diario, ostentando en el pecho las cruces de caballero de las órdenes de Santiago y Calatrava.

En el vagón real penetraron los generales Polavieja y Pacheco, y seguidamente don Alfonso, el que, después de saludar militarmente desde la ventanilla que daba frente al andén principal, se dirigió á la opuesta para saludar al pueblo y á los estudiantes. Estos ovacionaron con entusiasmo al Monarca.

Después se asomó de nuevo á la otra ventanilla, saludando al elemento oficial con el ros en la mano.

Inmediatamente se puso en marcha el convoy, no cesando los vitores y aplausos hasta que el tren real se perdió de vista en la primera curva de los Humeros.

El desfile de la concurrencia después de la marcha del Rey resultó brillantísimo, durando cerca de dos horas.

Las calles San Pablo, Reyes Católicos y Marqués de Paradas presentaban un aspecto animadísimo.

Las tropas que formaron en la carrera, marcharon hacia sus respectivos cuarteles, presenciando su paso por las calles un gentío inmenso, que aclamó al ejército.

A las tres y cuarenta y cinco de la tarde salió de nuestro puerto el yate real "Giralda", á bordo del cual vino á Sevilla el Rey don Alfonso.

En Jaen.

Jaen 15.—Ha llegado á esta capital el tren regio.

Un inmenso gentío ocupaba los andenes de la estación, que presentaban animadísimo aspecto.

El edificio aparecía lujosamente engalado con banderas, colgaduras, escudos y guirnaldas de follaje.

Desde mucho antes de detener el tren su marcha, el público saludaba al Monarca con ensordecedores vivas y nutridas salvas de aplausos.

Al descender D. Alfonso del coche, la ovación fué entusiasta y cariñosísima.

El alcalde, adelantándose del grupo formado por las autoridades y corporaciones, dirigió al Rey un respetuoso discurso de salutación.

Seguidamente se dirigió el Monarca hacia el carruaje que se le tenía preparado, emprendiendo la marcha en dirección á la ciudad.

Al llegar á la Catedral fué recibido el Monarca por el obispo de la diócesis y el cabildo eclesiástico.

También estaba allí el señor conde de Benalúa.

D. Alfonso fué conducido bajo palio hasta el trono levantado en el altar mayor.

Después se cantó el Te-Deum, resultando el acto solemnisimo.

Al terminar, el obispo se situó en el centro del presbiterio, con la reliquia del Santo Rostro de Cristo que allí se venera, y que D. Alfonso besó respetuosamente.

Desde el altar mayor se dirigió el Rey al Sagrario y después á la sacristía, donde había sido instalada una exposición de objetos sagrados, traídos con tal fin de todos los pueblos de la provincia.

El cura párroco del pueblo de Bailén entregó al Rey un cromo de la Virgen, con la historia de la famosa batalla sostenida por las tropas españolas que mandaba el general Castaños, con el ejército del general francés Dupont.

El cromo iba prendido en un lazo hecho con la banda que llevaba puesta el general Castaños, cuando se libró aquel glorioso combate.

D. Alfonso contempló también los trofeos que aquí se conservan y que fueron ganados por las tropas españolas en las batallas de Bailén y de las navas de Tolosa.

Desde la Catedral se dirigió el Rey al palacio de la Diputación, que ha sido lujosamente exornado y amueblado, especialmente las habitaciones destinadas al Monarca.

Después de descansar breve rato en la Diputación, donde se sirvió un té, el Rey ha asistido al acto de descubrir la estatua de Bernardo López García.

La ceremonia ha resultado solemnisima, concurriendo á ella todas las autoridades civiles y militares de esta capital, numerosas comisiones y todos los representantes en Cortes de esta provincia.

El numeroso público que se agolpaba en aquellas inmediaciones vitoreó al Rey con gran entusiasmo.

En el paraninfo del Instituto se ha celebrado una brillante recepción, asistiendo las autoridades civiles y militares y distinguidas personalidades.

El monarca ha visitado el histórico arco de San Lorenzo, siendo aclamado incesantemente durante el trayecto.

El Rey ha visitado el casino de Artesanos, siendo recibido por las personas que llenaban el edificio con delirante entusiasmo.

El vicepresidente Sr. Illana leyó un mensaje pidiéndole su valiosa protección para la escuela de dibujos y la caja de ahorros, exponiendo los patrióticos fines que el casino persigue con ambas instituciones.

El Sr. Mañra contestó en nombre de S. M., declarando que en el programa del gobierno está comprendido el apoyo á la clase obrera, para que consiga ventajas positivas en su ilustración y bienestar.

Después D. Alfonso visitó la escuela de dibujos, acogiéndoles los alumnos con grandes demostraciones de cariño y respeto.

En la Diputación se ha celebrado el banquete organizado en honor de S. M. El salón de sesiones había sido transformado en comedor, decorándolo brillantemente.

La mesa estaba preparada para 84 comensales. Al descubrirse la estatua del poeta jienense López García, el escultor Jacinto Higuera ofreció al Rey un medallón alegórico al acto que se celebraba.

Los estudiantes han ofrecido a S. M. un tomo magníficamente encuadernado conteniendo los versos de Bernardo López García.

La despedida que Jaén ha hecho al Rey fué magnífica, no interrumpiéndose un momento los vítores y aclamaciones.

Se quemaron vistosos fuegos artificiales y un castillo de luces de bengala que iluminaba la carretera por donde la comitiva se dirigió a la estación, resultando el espectáculo fantástico.

POR TELEGRAFO.

El Rey en Madrid.—Recibimiento magnífico.

Madrid 16, a las 12. A las diez y diez ha llegado el Rey.

Los alrededores de la estación estaban ocupados por una muchedumbre enorme. En las calles del tránsito hasta Palacio todos los balcones lucían colgaduras. En los andenes de la estación los estudiantes aguardaban con banderas.

Al entrar en agujas el tren real el entusiasmo fué indescriptible y las ovaciones tributadas al Rey delirantes. D. Alfonso saludaba conmovido.

En la calle de Alcalá, el entusiasmo de la multitud se desbordó convirtiéndose en imponente manifestación de entusiasmo; se arrojaban al Rey sin cesar flores y palomas y los vivas eran estruendosos. En el círculo francés veíanse las banderas española y francesa confundidas.

El coche del Rey marchó durante todo el trayecto rodeado de los estudiantes que sujetaban los caballos.

Al llegar a Palacio tuvo don Alfonso que asomarse al balcón, siendo aclamado.

El recibimiento convienen todos en que ha sido verdaderamente grandioso.

Desfile, Te-Deum y recepción.

Madrid 16, a las 19.15.

El Rey presenció desde el balcón de Palacio el desfile de las tropas.

Después cantó solemne Te-Deum en la capilla real, y terminado se verificó la recepción que estuvo brillante.

Crónica de Sanlúcar.

En estos días hace un calor sofocante en ésta, é impropio del mes de Mayo, que suele ser en Sanlúcar ventoso y desapacible. Y continúa sin llover, que hace mucha falta.

Las personas y comisiones que fueron á Jerez á saludar al Rey, le han dirigido una carta al alcalde D. Leopoldo del Prado, dándole las gracias por las atenciones que han tenido con ellas, y rogánle se las dé, en nombre de todos, al Diputado á Cortes, Excmo. Sr. Marqués de Mochales, por las deferencias que les guardó á cuantos concurrieron á la recepción. La carta citada se la envió el Alcalde al Sr. Marqués de Mochales.

El Domingo marcharon á Sevilla, para ir en peregrinación á Roma, el párroco D. Antonio Ramos y Maceas y su pariente D. Agustín Ramos Claros. La Sra. D. Ana Linares, Viuda de Vila, se halla mejor de la pulmonía que padece.

El Sábado estuvo en la iglesia de la Caridad el Jubileo, sin reservarse al mediodía, por el alma de don Manuel García de Velasco.

Por la tarde hubo solemne bendición y Reserva.

Se espera en ésta, procedente de Santoña, á la Excmo. Sra. D. María Manjón, Viuda del general Salinas.

Ha marchado á su hacienda de la Jara D. Carlos Otaola, con sus hijos, y á la de Miraflores D. Fermín Hidalgo con su familia.

Ya está desempeñada por completo la calle Ancha y enseguida se empezará el adoquinado de ésta y el de la calle de Santo Domingo.

Los operarios que trabajan en estas

obras han estado un día en huelga por cuestiones sobre la cuantía de los jornales.

Se encuentra con pulmonía una pequeña niña hija de nuestro amigo D. Manuel Delgado Moreno de Mendoza.

Se encuentra en ésta de temporada, el Coronel del cuerpo de Caballería, é hijo de esta localidad Sr. González Montero.

Ha muerto en el Convento de Regina, una monja que recientemente había profesado, procedente de las Provincias Vascongadas.

Han regresado de Sevilla las familias que habían marchado á dicha población con motivo del viaje del Rey, viniendo encantadas de las fiestas reales que han presenciado.

El Domingo tuvo lugar la inauguración de la nueva casa y oratorio situada en el Recreo de la Jara, de don Carlos Otaola.

Todo lo que se diga de la preciosidad y lujo de la casa y del Oratorio de orden gótico, es poco.

Después de bendicirse la casa y el oratorio, se dijo la misa, y concluida ésta, se sirvió un gran almuerzo preparado por el Núm. 2, y al que concurrieron treinta personas.

Asistieron D.ª María Munilla, las Sras. de Gibaja, D.ª Carmen Otaola, D. Jerónimo Angulo, D. Francisco Sánchez, D. Laureano Rabio, D. Francisco Contrera, D. Manuel Pérez, D. Francisco Lobato, y muchos más.

El "Giralda" y la escadrilla que acompañaba al Rey, regresaron de Sevilla el Domingo por la tarde, pernando en Bonanza por falta de marea, y siguiendo para Cádiz hoy por la mañana.

El Corresponsal.

16-5-1904.

Desde Cádiz.

TRIPLE DESGRACIA

EN LA BAHIA.

(Del Diario).

De una tristísima desgracia ocurrida ayer en bahía tenemos que dar cuenta á los lectores.

A las siete y media de la mañana se desatracó del muelle el falucho de la corporación de Prácticos llamado San Francisco, de 10 toneladas.

Iba á enmendar de bahía á Puntales al vapor Alvirre, de la compañía valenciana cuya consignación tiene en Cádiz el Sr. Sobrino, y cuyo buque por el estado del mar no podía hacer en bahía las operaciones de carga y descarga, teniendo que practicarlas por tanto en el muelle de Puntales.

Le correspondía realizar esa comisión al práctico D. Carlos Zacarías que estaba en 2.º turno de enmienda, pues el de primer turno D. Ramón Gómez, había salido antes para el Trocadero á enmendar un vapor holandés.

Salió Zacarías, como queda dicho, llevando en su tripulación á los individuos siguientes:

José Márquez, conocido por El Guajiro, patrón del falucho El Pollo, de la Corporación de Prácticos.

Manuel Beltrán, Juan Pérez y Rafael García, marineros de la misma, corporación y Manuel González, mozo de los botes de la casa del Sr. Sobrino.

Ya habían rebasado la punta de San Felipe y como á unos 300 metros de ella en el mismo sitio en que estuvo fondeado el Giralda, navegando el San Francisco, con la vela sobre el palo, (vela de mala que llaman los marineros), una fuerte ráfaga de viento lo acostó de la banda de babor, dejándolo azorronado: la gente se corrió á la banda de estribor para tratar de enmendarlo, y en aquel momento se fueron los avantes (cabos que aguantan la vela) de las manos que los sujetaban: la pena de la vela, que es la punta, se vino hacia abajo quedando al revés, y al tomar viento en esa posición se volcó el falucho, cayendo toda su tripulación al agua.

Todo ello ocurrió muy brevemente, y en tanto que desde el muelle se presenciaba por los compañeros de los naufragos y por otras muchas personas el terrible accidente, y todos se preparaban con la precipitación natural del caso á velar en auxilio de aquellos desgraciados, estos sostenían titánica lucha con las furias del mar y el viento que los azotaba despiadadamente.

Por de pronto se sujetaron al falucho algunos minutos, pero en cuanto la vela se empapó de agua, empezó á hundirse de popa la embarcación, y á los pocos instantes todos quedaron á merced de las olas.

Rafael García cogió dos remos, pero no pudiéndose aguantar los soltó y se apoderó de unos de los cuarteles del falucho, que el agua había arrancado, y con él, dando la espalda al mar y haciendo de timón con los pies, se estuvo sujetando por espacio de tres cuartos de hora.

Juan Pérez se sostuvo asimismo con el auxilio de otro madero.

Manuel González, agarrado á un timón de respeto que llevaba el falucho, se sostuvo asimismo, y ya le faltaban las fuerzas cuando fué recogido.

El práctico D. Carlos Zacarías y el patrón José Márquez lucharon hasta que perdidas las fuerzas se hundieron en el mar, y el marinero Manuel Beltrán, que también logró alcanzar un cuartel, como no sabía nadar no pudo el infeliz sostenerse, y cuentan los supervivientes que con el mismo cuartel se precipitó la muerte, pues en las ansias por subirse sobre la madera, el mar lo arrancaba de ella, y unas veces se le veía encima y otras debajo; lucha terrible en la cual sucumbió desapareciendo á la vista de los supervivientes.

En tanto se desarrollaba esta trágica escena partía del crucero Infanta Isabel una falúa con once remeros y un cabo de mar para el sitio del naufragio, y del muelle partían asimismo al auxiliar núm. 6 de la Traslántica y en la lancha de vapor de la Capitania de puerto los prácticos de número D. Bartolomé Rodicio, hijo, D. Ballesteros, cuñado del infortunado Zacarías y D. José Laines, pero por mucha diligencia que quisieron desplegar, sólo encontraron á Rafael García, Manuel González y Juan Pérez.

La falúa del Infanta hizo una maniobra notable para recoger del agua á los primeros, uno de los cuales, Manuel González, estaba casi exánime, y el auxiliar recogió á Juan Pérez, que estaba lastimado de una pierna por los golpes que el mar le dió contra el palo del falucho cuando estuvo sujeto á él antes de que se hundiera.

Dicen que también fué visto el práctico Zacarías, pero cuando se iban acercando á él desapareció de la superficie.

Los prácticos Rodicio, Ballesteros y Laines, aún estuvieron largo rato recorriendo aquellos sitios en medio de los porrazos de mar que los agobiaba, y después de perder toda esperanza volvieron embargados de inmensa pena por dejar en el mar á aquellos infortunados compañeros.

A causa del temporal de levante, que ha dejado en ésta una fecha triste, no pudieron tampoco ayer tomar pasajeros ni carga los trasatlánticos Alicante y Manuel Calvo fondeados en Puntales; y por dicho motivo tuvieron que suspender su salida: el primero va para Barcelona y Manila.

Desde el crucero Infanta Isabel se avisó á la Capitania del puerto, que hacían falta viveres á bordo.

Para llevarlos fué á las dos de la tarde el auxiliar núm. 3 de la Traslántica, que manda el patrón D. Isidro Romero, el cual hizo una navegación penosa y difícil: demostró su pericia al atracar el crucero expresado luchando con el fuerte oleaje y el viento huracanado.

Victima de larga y cruel enfermedad ha dejado de existir la joven y virtuosa Sra. D.ª Josefa Domínguez esposa de nuestro querido amigo el fecundo y laureado escritor y poeta D. Joaquín Navarro.

Mañana con motivo de ser el cumpleaños de S. M. el Rey, vestirán de gala las fuerzas de la guarnición, seizará el pabellón nacional en los fuertes y edificios militares y por la artillería se harán las salvas de ordenanza.

SALÓN ESLAVA

Ante una concurrencia numerosa se puso anoche en escena la borita zarzuela en tres actos de Ramos Carrión, Aza y Chapi, titulada El Rey que robó.

La interpretación de la obra fué esmerada, distinguiéndose notablemente la señorita Vela, que caracterizó á conciencia el tipo de El Rey, y la Srta. Hoyos que vióse obligada á repetir la conocida romanza del segundo acto.

El Sr. Mardones hizo un General con mucha vis cómica y el Sr. Sagi-Barba hizo un Capitán muy gracioso.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin, 61.

Boda.— En la elegante y suntuosa morada de la Sra. Viuda de los Ríos, contrajeron ayer matrimonio su hija la bella y simpática Srta. Isabel de los Ríos y Montero con el teniente de infantería D. Juan Huerta y Topete.

El altar perfectamente exornado se instaló en uno de los ángulos del principal salón de la casa, contemplándose en él una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Dió la bendición nupcial á los contrayentes el párroco de San Miguel D. José Ruiz y Ruiz, actuando como Vicario castrense el Pbro D. Manuel Fernández Tramblet; y padrinos del Excmo. Sr. General de División de Caballería D. Luis Huerta, padre del novio, y la madre de la desposada señora D.ª Isabel Montero, viuda de los Ríos; siendo testigos el Coronel del Regimiento Lanceros de Villaviciosa Sr. Ampudia, el Jefe del Depósito de Semovientes D. Andrés Brull, el Sr. Marqués de Campo-Real, don Joaquín Pérez Lila y D. Sebastián Primo de Rivera.

Entre las personas que asistieron al acto, recordamos á la Excmo. Sra. Viuda de Ruiz, Marquesa de Campo-Real, Sra. de Zurita (don Alvaro), de Bohorques (don José), de Huerta (don Luis), de Zapata (don Juan), de Ampudia, de los Ríos (D. Bernardo), de Pérez Lila (D. Joaquín), Sras. de Ruiz y Pérez de la Riva, de Primo de Rivera, y los señores D. José Primo de Rivera, D. Gonzalo Pérez de Molina, D. José Jácome, D. Bernardo de los Ríos y otros muchos que sentimos no recordar.

En representación del Excmo. Sr. General Figueroa, que no pudo asistir por encontrarse enfermo, fueron su ayudante é hijo D. Diego.

Terminada la ceremonia, fué obsequiada la concurrencia con un espléndido lunch, reinando gran animación y brindándose al destapar el Champagne por la felicidad de los nuevos esposos.

En el tren expreso marcharon para Sevilla, Madrid y otras capitales, siendo despedidos en la estación por todos los concurrentes á la boda, ofreciendo la distinguida señora Viuda de los Ríos dar una fiesta al regreso de sus hijos, á quienes deseamos muchas felicidades y una eterna luna de miel.

A las once y media de la mañana del Domingo se celebró en la iglesia de Santo Domingo la tradicional función llamada de Las rosas, y que costea la colonia montañesa de esta ciudad.

El templo estaba completamente lleno de fieles.

La misa fué cantada á grande orquesta, eficientemente de preste el Rvdo. P. Fr. José Menéndez.

El panegírico estuvo á cargo del Reverendo P. Prior del convento de Santo Domingo, de Cádiz, Fr. Manuel Riesco, siendo muy felicitado por su elocuente discurso.

Después de la misa se celebró la procesión, resultando solemnisísima, y asistiendo una numerosa y escogida concurrencia.

La banda de música "Clavé" asistió al solemne acto tocando las mejores piezas de su repertorio.

Terminada la procesión, la colonia montañesa obsequió á sus amigos particulares con un delicado refresco.

Por la noche continuaron los ejercicios de las flores, predicando una elocuente plática el Rvdo P. Fr. Manuel Puebla.

El Domingo por la tarde se verificó el sepelio del cadáver del honrado capitán de la casa vinatera de los Sres. Garvey D. Alfonso Gallego Márquez.

Numeroso acompañamiento seguía tras el féretro, en prueba de la estimación de que gozaba en vida el finado.

Reiteramos á la familia doliente nuestro pésame.

En la tarde de anteaer fué conducido también al Cementerio Católico el cadáver de la Sra. D.ª Isabel Jiménez Torrente.

El duelo era numerosísimo en el que estaban representadas todas las clases sociales de esta ciudad.

A su hermana y demás familia reiteramos la expresión de nuestro sincero pesar.

Damos las más expresivas gracias al Sr. Alcalde, por los bonos que nos ha enviado de la comida que en conmemoración del segundo aniversario de la coronación del Rey y costeada con el donativo que dejó el rey en su visita á esta ciudad, que se dará hoy á los pobres, entre los cuales hemos repartido los bonos que se nos remitieron.

Ayer tomó posesión de su catedral de Agricultura, el nuevo Catedrático de nuestro Instituto Sr. Jordana.

Baile.— Brillantísimo en extremo estuvo el baile improvisado con que los distinguidos señores de Mackenzie obsequiaron en la noche del Domingo á sus muchas relaciones, y si se tiene en cuenta el corto espacio de tiempo que medió desde que se proyectó la fiesta hasta la hora de verificarse, creíase que algún hada misteriosa la había organizado.

El espacioso patio de la casa adornado de plantas tropicales y con improvisada instalación de luz eléctrica, presentaba brillante aspecto.

El buffet espléndidamente servido, con emparedados, fiés-gras, pastas, dulces y exquisitos vinos, parecía estar dispuesto de antemano.

Se bailaron trece números entre valsec y lanceros, acompañados por el cuarteto que dirige el maestro Navarro.

La cena se sirvió á las doce, y á las dos un chocolate, terminando tan agradable fiesta cerca de las tres de la madrugada.

Entre los concurrentes recordamos á los Sres. Marqueses de Bonanza con sus encantadoras hijas María Pepa, Angela é Isabel y sus hijos D. Juan M. y D. Luis; señora de Punpin, Sra. de Díez (D. S.) con su angelical hija María; Sra. Viuda de Des' Allimes y su bella hija Margarita; las bellas Sras. de Lambarry y su hermano D. Rafael; las encantadoras Violeta y Dolle Buck y su hermano D. Beltrán; Sras. de Walter; Sres. de Ysasi (D. M.); Wain Marks, Lassaletta, Garvey, López de Carrizosa y otros varios.

Los Sres. de Mackenzie y sus hijos no descansaron un momento, atendiendo á sus invitados.

Unimos nuestros plácemes á los muchos recibidos por los Sres. de Mackenzie, por haber dispuesto tan agradable fiesta, donde pasaran un rato de solaz y esparcimiento los jóvenes y señoritas de nuestra buena sociedad jerezana.

Ayer á las siete de la mañana

dió á luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña la Sra. D.ª María Pereda, esposa de nuestro estimado convecino el señor D. Enrique Rivero y Pastor.

La recién nacida será bautizada mañana, imponiéndosele los nombres de María Enriqueta Juana Nepomuceno.

Damos la más cordial enhorabuena á sus padres por tan feliz suceso de familia, que coincide por fortuna con la notable mejoría del ilustre D. José M.ª Pereda, abuelo de la recién nacida.

Peregrinación á Ntra. Señora

de Regla.— La Junta organizadora de la Romería al precitado Santuario, comenzó ayer á visitar las principales bodegas interesando de los patronos costeen el viaje á algunos de sus operarios, dando de este modo á la fiesta una nota popular y por lo mismo altamente simpática. Los Sres. Domecq han tomado con este fin cincuenta billetes. Ejemplo hermoso que seguramente tendrá no pocos imitadores.

Continúa recibiendo adhesiones de las Congregaciones y Hermandades. Últimamente lo han hecho la Archicofradía Corte de María, Hermandad del Prendimiento y Congregaciones del Sagrado Corazón de Jesús y Adoración Nocturna.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Miércoles.

Memoria del Jurado en la próxima pasada Exposición de Ganados.

Escrito de D. Enrique González, solicitando por encargo de D. José Muñoz, adquirir en propiedad la sepultura ocupada con el cadáver de D.ª Dolores Vargas Rodríguez.

Escrito de Sor Andrea Martínez, solicitando se le permita colocar rejas en los cinco huecos del principal de la fachada del Convento calle Collantes, número 1.

Expediente sobre provisión por concurso de la plaza de Mayordomo Municipal.

Cuentas de servicios municipales.

Ayer á las nueve y media de la mañana en la iglesia de San Marcos se celebró solemne función en honor de S. Juan Nepomuceno, mártir del siglo sacramental.

La misa que se cantó fué la del maestro Bordesse, estando el sermón á cargo del famoso orador sagrado Rvdo. P. Fr. Jesús Sagredo, del Orden de Predicadores, desarrollando con entusiasta elocuencia el panegírico del santo.

En la plaza de Abastos dió ayer una caída el anciano de cien años de edad, llamado Manuel Hares de Lorenzo, recogido en el Asilo de San José, causándose la fractura de la clavícula izquierda.

Después de curado en la Casa de Socorro fué trailadado al Hospital de Santa Isabel.

Se pasó el parte correspondiente al Jurgado respectivo.

Ha tomado posesión del cargo de prior del convento de Santo Domingo, el muy Rvdo. P. Fr. Pedro Orejas, lector en sagrada Teología.

Con dirección á Madrid marcharon el Domingo en el expreso los Excelentísimos Sres. Duque de Almodovar de Rib, acompañados de su hijo el marqués del mismo título.

A la estación acudieron á despedirlos muchas de sus relaciones y amigos políticos.

Ayer anduvo vagando por las calles de esta ciudad un perro hidrófobo, que según se decía había mordido á otros cuantos animales de su misma raza.

La guardia municipal logró darle muerte. Recordamos á la Alcaldía que ya ha empezado la temporada del calor y convendría dictar las órdenes oportunas para que dierran muerte á los perros vagabundos, pero buscando otro medio que no fuera el de la estrigina, para evitar el desagradable espectáculo que ofrece á la vista del público la muerte de los perros en la calle por ese procedimiento.

Viajeros.—Regresó de Sevilla la Sra. viuda de Segovia, con su preciosa hija Mercedes.

El Domingo salió para Sevilla, acompañado de su hijo Fernando, D. Juan F. Lassaletta.

Regresó de Sevilla, D. Joaquín María Rivero.

Marchó á Sevilla, D. Miguel Giles. Regresó de Madrid el aplaudido matador de toros, D. Luis Mazzantini.

Desde mañana las horas de oficinas para el público en la Administración especial de Hacienda serán desde las ocho á las doce de la mañana.

Ayer fué detenido por la guardia municipal un individuo que estaba reclamado por la autoridad judicial.



**GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS**  
**DOMÍNGUEZ Y C.ª**  
 CÁDIZ  
 Plaza Mendizábal, núm. 2. — Precio fijo.  
 Apartado núm. 14.

Esta casa tiene ya recibido el surtido general de novedades para la presente estación, presentando magníficas colecciones en Gasas, Lanería, Sedería, Batistas, Organdis, Plumetis, Céfros, Confecciones en abrigos fantasía de Glasé bordado, Tul y Pañete recortado. Golas de gasa y tul en negras y blancas, Enaguas de seda y Alpaca nuevos modelos. Perfumería francesa de las mejores marcas. Hules para suelo y Esteras de Manila. Extenso surtido en artículos para caballeros en Driles, Alpacas, Estambres y Cheviots. Nuestro antiguo representante D. Angel Sánchez Palacios se encuentra en ésta, "Hotel de Jerez", donde recibe los avisos.

**IMPRENTA**  
 DE  
**EL GUADALETE**

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta á precios sumamente económicos. Tarjetas de visita, Sobres timbrados, Rotulado de etiquetas, Circulares, etc.

PLAZA DE EGUILAZ NÚMERO 4.

**PASTILLAS BONALD**

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

Esta cápsula comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, pitor, úlceras, ulceraciones, sequedad, granuleaciones, sionia producida por causas perifericas, fístulas del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

**Acanthea Virilis ELIXIR ANTIBACILAR BONALD**

Folligerofosfatada Bonald.—Elixir Antineurótico y Hidráulico, Tónico y entre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granadina, 5 pias. Frasco del vino de Acanthea y pias. Precio del frasco 5 Ptas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Niñas de Arcas (ante Garguera) 11. Madrid. En Barcelona Oignán, 2.

Para Curar los **VICIOS DE LA SANGRE** ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París, que el mejor específico conocido hasta hoy es el **ELIXIR DERET**

VENTA AL POR MAYOR en España: 410 Bruch, Barcelona.

**SÁNDALO PIZA MIL PESETAS**

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

**Agencia Universal de ANUNCIOS** para todos los periódicos de España, Europa y América

**ROLDÓS Y COMP.ª**

BARCELONA

Publicidad de todas clases Precios económicos

# Theobromina Fosfatada Luque

Alimento completo para Madres, Niños, Nodrizas y personas débiles  
**NO TIENE RIVAL POSIBLE**

Así lo reconocen y proclaman cuantos la conocen y así lo precinizan también ilustrados señores médicos de todas partes, entre otros el eminente DR. D. MANUEL DE TOLOSA LATOUR que nos ha favorecido con la siguiente carta. Su testimonio más expresivo que todas nuestras manifestaciones nos relevan de consignar otros muchos expresivos informes:

"No he sido nunca partidario de las papillas en la alimentación de la primera edad y las he recomendado tan sólo durante el destete, ó por lo menos cuando los niños tienen ya algunos dientes y soportan bien la alimentación mixta, pero diré á usted, para su satisfacción, que el niño de una pobre madre á quien socorremos en casa, la cual crió á seis ó siete hijos y estaba lactando el octavo, debe la vida á ese preparado, pues no sólo vomitaba la leche, materia escasa y poco nutritiva, sino que la que le proporcionábamos en buenas condiciones la digería mal; con gran sorpresa mía, no sólo admitió su estómago LA THEOBROMINA FOSFATADA LUQUE, administrada con prudencia, sino que empezó á reponerse, y él, puede decirse que ha hecho el mayor gasto de la remesa de botes que tuvo la bondad de enviarme y que le agradó mucho.

Creo que es un buen preparado que se abrirá camino. Haré, pues, con sumo gusto un certificado, aun cuando soy muy refractario á ello, pues no me agrada que los publiquen por esos mundos. En cambio la recomiendo todo lo que pueda y la seguiré recomendando."

M. de Tolosa y Latour.

Concesionario de la explotación: **FRANCISCO DE CALA Y GAMBOA,**  
 JEREZ DE LA FRONTERA.

## INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

DE JEREZ DE LA FRONTERA

SECRETARÍA.

EXAMENES DE INGRESO.

Los que los soliciten deberán presentar durante todo el presente mes instancia escrita de su puño y letra y justificar en el acto de la presentación, que tienen diez años cumplidos ó que los cumplirán antes del 1.º de Enero del año próximo.

Los alumnos declararán en las solicitudes si desean aprobar el ingreso para matricularse oficialmente en el curso próximo, ó para examinarse con carácter no oficial de las asignaturas pertenecientes á las secciones de estudios que se cursan en el Instituto, especificando cual sea ésta.

Cumplidos los anteriores requisitos, serán admitidas provisionalmente las instancias, previo el abono de pesetas 7'50 entregando un timbre móvil de 0'10 pesetas para el correspondiente resguardo.

Oportunamente será informada la instancia para la admisión, y en el caso que lo fuera negativamente, se devolverá al interesado el importe de la inscripción.

Matricula no Oficial no Colegiada (Libre)

Esta quedará abierta en el Instituto desde el 1.º hasta el 15 del mes actual.

Los que deseen obtenerla para asignaturas del primer año de los estudios elementales de Agricultura, deberán tener 14 años cumplidos y para los del Magisterio 15 años.

En la Secretaría del Instituto se facilitarán hojas impresas para las solicitudes de exámenes, á las que deberá adherirse una póliza de una peseta.

Los alumnos de los estudios de Agricultura abonarán por cada asignatura:

Por derechos de matrícula en papel de pago al Estado, 2 pesetas; por derechos académicos, 1 peseta en papel y una peseta en metálico y 2'50 pesetas en metálico por derecho de expediente y además tres timbres móviles. Total por asignatura, 6'80.

Los alumnos del Magisterio abonarán por cada grupo de asignaturas que constituyan un curso, 25 pesetas y 2'50 por cada una de ellas en concepto de derechos de expediente y tres timbres móviles de 0'10 pesetas.

Los que hayan de matricularse en asignaturas sueltas con objeto de completar grupos, abonarán como los de los estudios de Agricultura.

Los que se matriculen en los estudios del Bachillerato abonarán por cada asignatura:

Por derechos de matrícula en papel de pago, 4 pesetas; por derechos académicos, 2 pesetas en papel y 2 pesetas en metálico por derechos de expediente y además tres timbres móviles. Total por asignatura, 10'80.

Los cursos de Gimnasia serán probados mediante certificación suscrita por el Profesor privado con título suficiente, con el visto bueno del Profesor oficial de la asignatura, deteniendo aquélla ser extendida en papel de dos pesetas.

Los alumnos que procedan de otros Institutos presentarán la certificación oficial de sus estudios anteriores.

Los que no tengan identificada su personalidad en las convocatorias anteriores, llenarán este requisito por medio de dos testigos de conocimiento á satisfacción del Secretario.

Jerez de la Frontera 1.º de Mayo de 1904.—El Secretario, Cayetano Castellón.—V.º B.º: El director, J. Arguñón.

## SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

LINEA DE FERNANDO POO.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

## VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Jueves á las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.

Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, número 9, José Luis de la Viesca.

## The Información

Agencia periodística anunciadora. ATOCHA, 74, 1.º, MADRID.

Admite anuncios para todos los periódicos de España, Europa y América.—Precios económicos Pidanse condiciones.

**EXQUISITOS CHOCOLATES BENEDICTINOS**

RR. PADRES

**LAS PERSONAS QUE DESEEN TOMAR EL MAS PURO AGRADABLE É HIGIÉNICO DE LOS CHOCOLATES DEBEN PROBARLOS**

A 2, 2'50 y 3 Ptas PAQUETE CON CANELA SIN ELLA Y Á LA VAINILLA

Matadero de esta ciudad.—Reses sacrificadas en el día de ayer: Ganado vacuno, 10 con peso de 1.552 1/2 kilogramos. Lanar, 20, con peso de 222-500 De cerda 3, con peso de 287 kilogramos De 1.ª—Vaca, el kilo, 1'98.—De 2.ª idem, 1'68.

## Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 15 de Mayo:

Temperatura máxima . . . . .	29,75
Id. mínima . . . . .	19,50
Id. media . . . . .	24,02
Máxima al sol . . . . .	31,50
Radiación solar . . . . .	1,50
Radiación terrestre . . . . .	1,25
Tensión del vapor de agua . . . . .	6,70
Estado higrométrico del aire . . . . .	21,95
Presión barométrica á 0 grados . . . . .	756,63
Evaporación en milímetros . . . . .	11,20
Lluvia en m. m . . . . .	0,00
Viento reinante.—Dirección . . . . .	E.
Id. id.—Velocidad: kilómetros . . . . .	566

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

- Familias socorridas con metálico, 1.
- Id., id., con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 128.
- Id., id., con bonos ó con vales solamente, 135.
- Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 645.
- Vales de comestibles y combustibles repartidos, 122.
- Socorros extraordinarios, 4.
- Transeúntes socorridos, 0.
- Total de individuos socorridos, 796.

**PILDORAS Y JARABE de BLANCARD**

con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Optilacion, la Escorbúta, etc.

Esfícese el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.

Precio: PILDORAS, 4fr. y 2fr.25; JARABE, 3fr.

## Registro Civil.

JUZGADO MUNICIPAL DE S. MIGUEL

DÍA 12 y 13.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Casimiro Fernández Vidal.—María de los Dolores Ramos.—Antonio Rendón Cantalejo.—José María Pérez y Pérez.—Manuel Olmedo Corralero.—María del Carmen Egea Organvides.—María Josefa Fernández Rodríguez.—Margarita Carrillo Valera.

Defunciones.

María Pelegrino Cáceres, 40 años, Tuberculosis. Isabel Gallegos Vinceiro, 2 meses, Bronco-pneumonia. Francisco Núñez Coto, 45 años, Tuberculosis pulmonar.

JUZGADO MUNICIPAL DE SANTIAGO

DÍA 12 y 13.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Cristóbal Pavón García.—Pedro de Jesús Gómez.—Teresa Osado Ruiz.—Josefa Mora Arroyal.—Juan Manuel Ruiz Araña ga.

Defunciones.

Antonio Pliago Jiménez, 6 años, falta de desarrollo. Juan Vargas Blanco, 23 meses, Difteria. José Conde Picazo, 19 años, Tuberculosis pulmonar. José Padilla, 2 años, Falto de aptitud para la vida. Diego Padilla, id., id. Ana Serrano Jiménez, 54 años, Enteritis ulcerosa. Francisca Vargas Junquera, 80 años, Progresos de la edad.

## VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARÍA

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 17.

6'00 de la mañana. 11'00 de la mañana. 12'15 de la tarde. 2'00 de la tarde. 3'15 de la idem. 4'15 de la idem.

Día 18.

6'45 de la mañana. 11'45 de la mañana. 1'00 de la tarde. 2'15 de la tarde. 3'30 de la idem. 4'45 de la idem.